
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026 

 

 

Η ενεργοποίηση του πλαφόν για τη προστασία της αγοράς χωρίς δημοσιονομικό κόστος 

Τα μέτρα προστασίας της ελληνικής αγοράς, που ανακοινώθηκαν από την 

Κυβέρνηση είναι μια πρώτη αντίδραση για τις αλυσιδωτές αυξήσεις και την 

αναχαίτιση της κερδοσκοπίας. Οι αυξομειώσεις της ανόδου των διεθνών τιμών του 

πετρελαίου και φυσικού αερίου τροφοδοτεί, εκτός από αβεβαιότητα, και ένα νέο 

κύμα πληθωρισμού, που θα αρχίσει σύντομα να πιέζει… Περισσότερα… 

 

Αναλυτικά τα μέτρα προστασίας νοικοκυριών και οι 61 κωδικοί ειδών πρώτης ανάγκης 

Στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης δημοσιεύθηκε η Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου με τίτλο “Επείγουσες ρυθμίσεις για την ανάσχεση φαινομένων 

αθέμιτης κερδοφορίας” για την επιβολή του πλαφόν σε καύσιμα και είδη σούπερ 

μάρκετ εν μέσω του πολέμου στη Μέση Ανατολή. ΛΙΣΤΑ 61 κωδικών ειδών 

πρώτης ανάγκης… ΦΕΚ… 

 

Δημιουργία Cluster για Logistics με το ΠΑ.ΠΕΙ. - Υπογραφή συμφωνίας με το Ελληνο-Ινδικό 

Επιμελητήριο Εμπορίου και Οικονομίας  

Τη σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) και των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (Π.Μ.Σ.) Logistics του Εργαστηρίου Καινοτόμου και Βιώσιμης 

Διαχείρισης Εφοδιαστικών Αλυσίδων του Πανεπιστημίου Πειραιώς ενέκρινε το 

Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Β.Ε.Π.. Σύμφωνα με τον πρόεδρο… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ – Πληθωρισμός Φεβρουαρίου 2026 

Ο πληθωρισμός στην Ελλάδα ανήλθε στο 2,7% τον Φεβρουάριο, αυξημένος από 

2,5% τον Ιανουάριο, ενώ μηνιαία οι τιμές αυξήθηκαν κατά 0,1%. Μεγαλύτερες 

ετήσιες ανατιμήσεις καταγράφηκαν στο μοσχάρι (+25,6%), σοκολάτες 

(+16,7%), καφέ (+15%), φρούτα (+13,5%) και άρνια (+12,1%). Σημαντικές 

πτώσεις τιμών σημειώθηκαν… Περισσότερα… 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. στην 1η συνάντηση της Κυβερνητικής Επιτροπής Εξωστρέφειας 

Υπόμνημα των δράσεων εξωστρέφειας του Ε.Β.Ε.Π. κατά τα έτη 2025 και 2026 

υπέβαλε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου στο πλαίσιο της 1ης συνάντησης της 

νεοσύστατης Κυβερνητικής Επιτροπής Εξωστρέφειας (υπ΄αριθ. 34/ 27.11.2025 

Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου) που στοχεύει στην ενίσχυση της εξωστρέφειας 

της οικονομίας μας. Υπόμνημα ΕΒΕΠ… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F571455170.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F145436798.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/03_F-542557076.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/04_F-1299619618.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/05_F-654551853.pdf


 

 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.Ο.  

Σε υψηλό ρυθμό οι ρυθμίσεις οφειλών στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό τον Φεβρουάριο 

Με υψηλούς ρυθμούς συνεχίστηκαν τον Φεβρουάριο του 2026 οι ρυθμίσεις 

οφειλών μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, με 2.055 υποθέσεις να 

ολοκληρώνονται μέσα στον μήνα. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του 

υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, οι 605 εξ αυτών έγιναν βάσει 

του Ν. 5193/2025, με τα διευρυμένα δηλαδή κριτήρια… Περισσότερα… 

 

Ενεργοποιείται η ΔΕΟΣ  

Από τα μέσα Μαρτίου τίθεται σε πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία η νέα Γενική 

Διεύθυνση Δυνάμεων Ελέγχου Οικονομικών Συναλλαγών (ΓΔ-ΔΕΟΣ) της ΑΑΔΕ, 

με αποστολή την αντιμετώπιση της μεγάλης φοροδιαφυγής και του οργανωμένου 

οικονομικού εγκλήματος. Η ΔΕΟΣ αντικαθιστά - μετά από σχεδόν 30 χρόνια 

λειτουργίας- το πρώην ΣΔΟΕ, εισάγοντας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Σύνδεση ΓΕΜΗ με OLAF για την καταπολέμηση της απάτης 

 Σημαντικές αλλαγές στο πλαίσιο λειτουργίας του Γενικού Εμπορικού Μητρώου 

(ΓΕΜΗ) εισάγει το νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης, ενισχύοντας την 

αυτονομία των υπηρεσιών του και ανοίγοντας δίαυλο συνεργασίας με την 

Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης (OLAF). Με την τροποποίηση 

του άρθρου 20… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Στ. Παπασταύρου: Οι ενεργειακές συμφωνίες με CHEVRON βάζουν τα θεμέλια η Ελλάδα να γίνει 

χώρα-παραγωγός φυσικού αερίου  

 «Η Ελλάδα με τις Συμφωνίες της "CHEVRON" και «EXXON MOBIL», βάζει τα 

θεμέλια για να γίνει από ενεργειακός κόμβος, χώρα-παραγωγός φυσικού αερίου». 

Αυτό δήλωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρος Παπασταύρου, 

κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, για την 

κύρωση των τεσσάρων… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Νέο πλήγμα για τις επιχειρήσεις 

Τα νοικοκυριά, οι επιχειρήσεις και γενικότερα η ελληνική οικονομία βρίσκονται, 

δυστυχώς αντιμέτωποι με νέες προκλήσεις που σε ορισμένες περιπτώσεις θα 

δοκιμαστούν οι αντοχές τους εάν η εμπόλεμη κατάσταση στην Μέση Ανατολή έχει 

μεγάλη διάρκεια. Προφανώς η πετρελαϊκή κρίση που όπως όλα δείχνουν είναι προ 

των πυλών… Περισσότερα…  

 

Η ενεργειακή εικόνα της Ευρώπης σε περιόδους πολέμου και ειρήνης 

Οι τιμές της ενέργειας αποτελούν έναν από τους βασικούς δείκτες σταθερότητας 

σταθερότητας της παγκόσμιας οικονομίας. Στην Ευρώπη, όπου η ενεργειακή 

εξάρτηση από εισαγόμενα καύσιμα παραμένει υψηλή, οι τιμές του πετρελαίου 

και του φυσικού αερίου επηρεάζονται άμεσα από γεωπολιτικές εξελίξεις, 

συγκρούσεις και πολεμικές κρίσεις. Η ιστορική εμπειρία… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/06_F-1630674753.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/07_F-697019948.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/08_F-121381056.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/09_F-622509052.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/10_F-1730149696.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F1403671735.pdf


 

 

 

Πόλεμος και ειρήνη στις τιμές ενέργειας 

 Οι τιμές της ενέργειας αποτελούν έναν από τους βασικότερους δείκτες 

σταθερότητας της παγκόσμιας οικονομίας. Στην Ευρώπη, όπου η ενεργειακή 

εξάρτηση από εισαγόμενα καύσιμα παραμένει υψηλή, οι τιμές του πετρελαίου 

και του φυσικού αερίου επηρεάζονται άμεσα από γεωπολιτικές εξελίξεις, 

συγκρούσεις και πολεμικές κρίσεις. Η ιστορική εμπειρία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

Ευρωπαϊκή Επιτροπή - «Βιομηχανικός Επιταχυντής: Στροφή σε “Made in EU” και χαμηλό άνθρακα 

για ενίσχυση της ευρωπαϊκής παραγωγής στην Ευρώπη 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε νομοθετική πρόταση για τον Βιομηχανικό 

Επιταχυντή (IAA), ο οποίος έχει στόχο την ενίσχυση της ζήτησης τεχνολογιών και 

προϊόντων χαμηλών εκπομπών άνθρακα, που κατασκευάζονται στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Ο Νόμος για τον Βιομηχανικό Επιταχυντή (IAA), στοχεύει επίσης στην 

ενίσχυση της μεταποίησης… Περισσότερα… 

 

Η Ε.Ε. ανησυχεί για τις υψηλές τιμές ενέργειας αλλά είναι καθησυχαστική σχετικά με την ασφάλεια 

ενεργειακού εφοδιασμού της ΕΕ 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εμφανίζεται καθησυχαστική για την ασφάλεια ενεργειακού 

εφοδιασμού της Ευρώπης, παρά τη διατάραξη εφοδιαστικών αλυσίδων λόγω του 

πολέμου στη Μέση Ανατολή, επισημαίνοντας ότι τα κράτη-μέλη της ΕΕ διαθέτουν 

επαρκή αποθέματα πετρελαίου και φυσικού αερίου. «Μας ανησυχεί πολύ λιγότερο 

η ασφάλεια του εφοδιασμού… Περισσότερα… 

 

Η Βραζιλία επικύρωσε τη συμφωνία ΕΕ - Mercosur για το εμπόριο 

Η Βραζιλία επικύρωσε τη συμφωνία για το εμπόριο που σύναψαν η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και η Mercosur, δημιουργώντας μια από τις μεγαλύτερες περιοχές 

ελεύθερου εμπορίου στον πλανήτη, με ψηφοφορία στη Γερουσία, μερικές ημέρες 

μετά την έγκρισή της από τη Βουλή. Δεν απομένει πλέον παρά μόνο το πράσινο 

φως του κοινοβουλίου της Παραγουάης για… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Στρατηγική συμμαχία Ομίλου AKTOR – Ομίλου ONEX για τη διεκδίκηση του Λιμένος Ελευσίνας 

Ο Όμιλος AKTOR και ο Όμιλος ONEX Shipyards & Technologies υπέγραψαν 

συμφωνία αποκλειστικής συνεργασίας στρατηγικού χαρακτήρα, με στόχο την από 

κοινού συμμετοχή τους στον επικείμενο διαγωνισμό για την παραχώρηση της 

εμπορικής εκμετάλλευσης του Λιμένος Ελευσίνας, που πρόκειται να προκηρυχθεί 

από το Υπερταμείο… Περισσότερα…  

 

Επικύρωση Εμπορικών και Εξαγωγικών Εγγράφων από το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο  

Σε μία προσπάθεια στήριξης των μελών και μη-μελών του αναφορικά με την 

επικύρωση εμπορικών και επιχειρηματικών εγγράφων προς τον αραβικό 

κόσμο, το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο ανακοινώνει την ανάληψη της 

διεκπεραίωσης των θεωρήσεων από τις αρμόδιες Ελληνικές Αρχές και τις 

σχετικές Αραβικές Πρεσβείες. Η υπηρεσία αποσκοπεί στην εξοικονόμηση 

χρόνου και διευκόλυνση της διαδικασίας επικύρωσης εμπορικών εγγράφων 

για τις ενδιαφερόμενες εταιρείες.  

Πληροφορίες: chamber@arabgreekchamber.gr / 210-6726882/6711210. 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/12_F-1462914428.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F-644286309.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/14_F2105208177.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/15_F1426045249.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/16_F-1321573342.pdf


 

 

 

 

Χαμηλότερες από τον μέσο όρο της ΕΕ οι τιμές για ρεύμα και φυσικό αέριο  

Χαμηλότερα από το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης διαμορφώνονται οι 

τιμές λιανικής για το ρεύμα και το φυσικό αέριο, σύμφωνα με την μηνιαία 

έκθεση HEPI που συγκρίνει τις τιμές σε 33 ευρωπαϊκές χώρες. Σύμφωνα με 

την έκθεση, η μέση τιμή λιανικής για το ρεύμα στην Ελλάδα το Φεβρουάριο 

ήταν 23,63 σεντς ανά κιλοβατώρα… Περισσότερα… 

 

Περισσότερα… 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
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▪ Ενημερωτικό Μαρτίου 
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